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Els deures encomanats sén obligatoris per a I'lalumnat que ha obtingut una qualificacié NA. S’han de
[liurar al principi del curs segiient, perqué el professorat tindra en compte que s’han realitzat, com un
primer pas per recuperar la materia.

1. Quins planetes del sistema solar son terrestres? Quins sén gasosos? Quins son els

dos planetes més grans? | els dos més petits? Quins son els més propers a la Terra?

* Planetes terrestres: , , i

* Planetes gasosos: , )

* Els dos planetes més grans: [

* Els dos planetes més petits: i

* Els planetes més propers a la Terra: i

2. Completa aquest text sobre la teva situacié a I'Univers:

cumul, el teu nom, galaxies, Grup Local, sistema solar, Sol, Terra

Em dic iviscala . La Lluna és el sateél-lit del meu
planeta, que pertany a un sistema planetari anomenat . L’estel
d’aquest sistema és el i esta integrat a la galaxia coneguda amb
el nom de Via Lactia, que, al seu torn, forma part del de
anomenat

3. Siféssiu un viatge en un transbordador espacial del Sol cap a I'extrem més llunya

del sistema solar, quins planetes veurieu? Anomena’ls en ordre.



4. Resol aquests mots encreuats a la llibreta:

Horizontales
3 EI 2006, la UAI el va clasificar com a planeta nan.
& Es el planeta més proper al Sol.
7 Un astre que duu cua.

g Polimpactar contra la Terra.

Verticales
Unitat de distancia en astrofisica
Esta formada per estels.
Es un planeta amb vida coneguda

Es e planeta del sistema solar que 1& un nombre
més gran de satél-lits.



5. De les informacions seglents digues quines son certes ( C ) quines falses ( F ):
Corregeix les falses per a que siguin correctes.

a. El moviment de translacio d’un astre és el moviment de gir sobre si mateix.

b. L’eix de rotacié d’'un astre és un eix de gir imaginari que passa pels seus

pols.

c. LaTerraté un periode de rotacié de 24h.

d. Elmoviment de translacié és el desplagament d’un astre que gira al voltant

d’un altre astre.

e. Elmodel geocéntric proposat per copérnic defensa que el Sol és el centre de

I'Univers i que la resta de planetes donen voltes sobre si mateix.

f. Les Orbites dels planetes tenen forma circular.

g. El periode de translacio de la Terra és de 28 dies.

h. Juapiter és un planeta exterior.



6. Busca 6 components de I'Univers en la seglent sopa de lletres i ordena’ls per

tamany.
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7. Completa la taula segiient amb la informacio de la llista que tens a continuacio:

asteroide, cua de gas, cometa, es troben en el cinturé d’asteroides, estels fugagos,
fragments de material congelat, generalment tenen dimensions petites, meteorit,

poden caure en un planeta, reflecteixen la llum solar, roca

Astre menor

Que és?

Informacio
relacionada

8. Completa la taula amb el nom que li correspon a les caracteristiques seglents:

Venus, Big Bang, Mart, Mercuri, Sistema Solar, Ura,Saturn, Terra, Cinturd

d’asteroides, nebuloses

Esta envoltat de milers d’anells concéntrics.

S’assembla a alguns deserts de la Terra i és vermell.

Es un planeta cobert d’aigua

Té més de 25 satél-lits, el més gran dels quals és Titania.

Es el planeta més proper al Sol.

Es troba entre Mart i Jupiter

Sistema planetari al qual pertany la Terra.

Acompanyen a les galaxies i estan formades de gas i pols
cosmica.

Explosié que va originar I'Univers.

Gira sobre si mateix en sentit contrari del dels altres planetes




9.Elabora el seglient mapa d’isdbares i situa on estara I'anticiclé (centre d’altes pressions) i
la depressio (centre de baixes pressions).

10. Explica quin cami segueix una gota d’aigua.



11. Posa el nom a les diferents capes de I'atmosfera.

estratosfera, exosfera, mesosfera, ozonosfera, termosfera, troposfera

L'  éslacapa més externa de I'atmos-
fera. Hi ha un pas gradual entre aquesta capa
i I'espai, per la qual cosa el seu limit superior, a
10000 km d'altitud, esta molt poc marcat.

L ____téungruix mitjade 38 km ino té
gens d'aigua. Dins de l'estratosfera hi ha una
capa que conté una elevada concentracié d'ozo,
|.l'

500 km (+1000 °C)

la éslacapaqueestaen contacte
amb la superficie terrestre i té un gruix varia-
ble, 8 km als pols i 16 km a I'equador, i 12 km de

mitjana.
La ___té 420 km de gruix i esta com-
posta per gasos poc pesants, que reben directa- 80Kkm (-100°C) Miseopatiea

ment la radiacié solar, i per aixo es troben a tem-
peratures molt altes.

La té 30 km de gruix, i té petites 50 km (0°0)
quantitats d'aigua que, a causa de les baixes
temperatures, de 0°Ca-100°C, estrobaen forma
de gel. 12 km (-60°C) ;:Trqpogausa

: —_— .
Okm (+15°C) h

12. Anomena 5 fendmens meteorologics.

13. Quin temps atmosfeéric fa avui?Que entenem per temps atmosféric?



14. Escriu en cada casella el nom de l'instrument meteorolodgic i quina magnitud mesuren.

15. Explica qué és i que produeix I'efecte hivernacle.

16. Explica qué és i que produeix la pluja acida.



17. Explica qué és i que produeix el forat de la capa d’0z6.

18. Anomena 4 mesures que es pot fer per tal de reduir la contaminacié atmosférica.

1. Completa el text seglient sobre les caracteristiques de la biosfera:

altitud, ambientals, biosfera, equador, llum, ocea, polars, rogques, supervivéncia,
temperatura, Terra, tropicals, uniformement

La ocupa una franja molt petita en relacié amb el volum del planeta
_. Tot i aix6, les condicions varien molt d’unes regions a unes altres. La
pot canviar segons la latitud, I , la proximitat al mar...;

la quantitat de que arriba del Sol és més gran a I’
regions _ gue a les regions , i a les profunditats de
I' és inexistent; la composicié de les i del 56l no és homogé-
nia, etc. Aixi doncs, els éssers vius no estan distribuits i agrupats per atzar,

sino segons les condicions necessaries per a la



Pasa el nom corresponent de cada part del microscopi dptic a cada
namero.

brag, cargol macrométric, cargol micrométric, diafragma,
objectiu, ocular, platina, tub 6ptic
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20.20.

Situa els organuls seglents en la cél-lula vegetal:

» aparell de Golgi

* citoplasma

* cloroplast

* |isosoma

* membrana
cel-lular

* mitocondri

* nucli

* paret cel-lular

» reticle
endoplasmatic

* ribosomes

* vacuol




21.21.

Relaciona els organuls cel-lulars de la primera columna amb la funcié que exerceixen.

aparell de Golgi = = sintesi de proteines

centrosoma » funcié esquelética

cloroplast ¢ » conté substancies digestives

lisosoma » conté el material hereditari

membrana cel-lular # = intervé en la divisié cel-lular

mitocondri » » produccié d'energia

nucli = s fotosintesi

paret cel-lular = » delimita el perimetre, permet
I'intercanvi amb |'exterior

ribosomes » = conté i segrega substancies produides
als reticles endoplasmatics

vacaol « = gran cavitat que pot contenir diferents

substancies (aliments, aire, aigua...)

22. Respon les seglents preguntes tipus test:

Com es diu la funcid per la qual es produeixen nous individus semblants?

() Nutricio
() Relacio

() Reproduccio

A la reproduccio sexual...

() Hi participa nomes un individu
(O Intervenen més de dos individus

() Cap de les anteriors

Amb quina funcio vital esta relacionada la classificacio d'essers vius de heterotrofs i autotrofs?

() Amb la funcit de nutricio

() Amb la funcio de relacio

() Amb la funcié de reproduccid



Que és la funcio de relacio?

() Eslafunci6 a través de la qual els éssers vius obtenen la seva energia

§ Es la funci6 a través de la qual els éssers vius reaccionen als estimuls externs amb una resposta

() Cap de les anteriors

Es possible que un ésser viu fabriqui els seus propis nutrients?

() Si, tots els éssers vius ho fan, sind no podrien viure

() No, no existeix cap ésser viu que ho faci i es classifiquen en herbivor, carnivor o omnivor segons d'on obtenen els
aliments o nutrients.

() Cap de les anteriors

23.23.

1=Relacié 2= Reproduccié 3= Nutricié

El pol-len d’'una planta Una manada de lleons Un peix fugint d’ un ~# Un nin menjant un plat
ficant-se dins d’ el pistil devorant una zebra. d taurd. d’ espaguetis.
d’ una altra planta.

Una planta absorbint i La llavor d’ una planta Una granota agafant Un ca jugant amb un
aigua i sals minerals. 4 germinant. ¥ una mosca amb la nin.

# |lengua.

Un gira-sol movent-se Estrella de mar formant =
en direcci6 al sol. una nova estrella a i se.
partird’ un brac.

Dos goril-les barallant-
se pel territori.




